

2025上海帆船公开赛 黄浦江畔开幕

上帆期待 扬帆海上

体坛话题

上周末,F1中国大奖赛落幕,上海又从“F1时间”无缝衔接到“上帆时间”。昨晚,“劲享帆上”2025上海帆船公开赛在黄浦江畔开幕,第二届上帆将带着全新的奥运级别ILCA7级项目,从黄浦江扬帆驶向滴水湖。

江面上,帆星点点,夜空中,无人机点亮天际线,两周岁的上帆,名声渐响。上帆还有什么更远的梦想?来听听赛事主办方的展望。



今年上帆比赛仍在滴水湖进行
本报记者 李铭坤 摄

国际选手踊跃报名

“今年的选手中,有欧锦赛前四名,有国际洲际赛事的冠军,还有奥运会进入奖牌轮的选手。”上海东浩兰生赛事管理有限公司总经理朱骏炜说。

2025上海帆船公开赛将于3月28日至30日在滴水湖水域举行。共有31条ILCA6级帆船、25条ILCA7级帆船及30条J80级帆船参赛,总人数约300人。开幕式上,来自韩国的Sopoong风帆队领队与赛事形象大使、亚洲首位帆船奥运冠军徐莉佳交换队服,标志着上帆赛与国际同行的交流迈进了第一步。

朱骏炜透露,去年上海举办首届上帆的新闻,在国际帆船圈传播开来,韩国Sopoong兜风帆队在参加长三角帆船公开赛期间,特

地向国内帆友打听了上帆这项赛事。今年赛事报名程序一启动,他们便第一时间联系上了上帆组委会。

上海帆船公开赛正逐步在国际帆船运动领域崭露头角,吸引着全球目光,成为各国帆船爱好者向往的国际竞技舞台,为促进水上运动的交流与合作,搭建起一座坚实且宽阔的桥梁。

两位传奇即将携手

昨晚的开幕式,以“海陆空”联动的方式,展现上海和帆船的独特魅力。江面上,15条J80级帆船和两条双体帆船为黄浦江两岸的风光,增添了一道亮丽风景线。天空中,800架无人机闪亮表演,先后组成赛事LOGO、11个参赛国家国旗、“上马、上艇、上

帆”三上品牌赛事,以及ILCA6级、ILCA7级、J80级三大比赛项目的图案,表达上海城市对举办上海帆船公开赛喜悦之情。

国客中心码头上,上海爱乐乐团为上帆奏响美妙乐章,烘托上海帆船公开赛的气氛。

2025上海帆船公开赛的赛场上,中国航海界两位传奇人物即将携手。环球航海家徐京坤与上海籍奥运冠军徐莉佳首度组队,共同参与J80组的竞争。徐京坤以单臂之躯征服旺代环球赛的惊涛骇浪,徐莉佳则用奥运金牌镌刻中国帆船运动的里程碑,这场“海洋勇士”与奥运冠军突破边界的跨维度碰撞,是航海精神的传承与交融。

打造世界顶级赛事

上帆的办赛水准和组织能力,已经得到

了中帆协和世界帆船协会的认可,朱骏炜展望:“未来我们希望把上帆早日纳入世界帆船的竞赛体系当中。”

上帆还有更大的野心。“有没有可能,我们将比赛从内陆湖移到公开海域?”朱骏炜说,“比如从上海出发,宁波等城市设几站,终点设在青岛或者三亚。将上帆打造成公开海域的赛事,这是我们未来要探索的方向和打造的目标。”

让帆船运动的推广,从上海扩张开来。打造属于上海、属于中国自己的“沃尔沃帆船赛”“霍巴特帆船赛”,“这需要办赛人的努力和沉淀,我们有信心,也有能力把上帆办成有影响力的世界顶级赛事,这是我们的终极目标。”朱骏炜说。

本报记者 陶邢莹

我在现场

杭州的初春,像是到了盛夏,白天的气温超过了30℃。7万多球迷涌进杭州奥体中心,更是彻底点燃了现场的火热气氛。但球迷的热情并没有给中国队带来一场胜利,昨晚的世预赛亚洲区18强赛第8轮,中国男足在主场0比2不敌强敌澳大利亚队,遭遇三连败。这场失利,也彻底终结了中国队争夺小组前两名的希望,就此无缘4个直通世界杯名额。

赛前,记者在“大莲花”球场外直播时,请球迷预测他们认为的比赛结果,大多数人都表现得非常乐观,他们认为中国队很有希望拿到至少一场平局,甚至好几个喊出“1比0”“2比0”的比分。

希望是美好炽热的,但现实却总是冰冷残酷。澳大利亚人上来就是一顿猛攻,把国足踢得没了方向。在对手强大的压力面前,不到30分钟,国脚的两次低级失误便导致两粒丢球,半场0比2的比分,基本宣告了幻想的破灭。即便下半场主帅伊万通过调兵遣将,一度逆转场上局势,却始终未能取得进球。老到的澳大利亚队踢得不紧不慢,把比分优势保持到了终场哨响。

失利的原因何在?必须要承认双方整体实力的差距。无论个人能力、整体配合,国足都处于明显下风。更何况,上一场客场苦战沙特队,国足付出了相当大的代价,两大后卫蒋光太、高准翼拉伤下场,后腰王上源累积黄牌停赛,锋线快马林良铭更是被罚一张红牌,等于损失了4名主力。再加上本就伤停的头号射手武磊、主力中卫朱辰杰,中国队的整条“中轴线”都被迫换人。以这样一个“残阵”,想要击败“澳洲袋鼠”,实在是太难了。

赛后,很多人也把矛头指向了主教练伊万,尤其是他相对固执的战术安排:442菱形中场站位。只设置一名后腰,让中国队的防守承受了更大的压力,更是对后腰位置提出了非常高的要求。



澳大利亚队球员庆祝进球

特派记者 李铭坤 摄

世预赛主场0比2不敌澳大利亚

别幻想国足 一夜长大

名宿范志毅在点评比赛时就认为:“同样一个阵型,主教练对谁都是这样安排,你一直输一直输,好歹尝试变化一下嘛。中国队踢得了菱形中场吗?后腰有这个能力吗?没有!”李毅也在个人社交媒体直言:“真的不要再踢菱形中场,求求你了,伊万。”

伊万在赛后新闻发布会上,情绪看上去有些激动,他说了一大通,“国家队遇到了很大的问题,60%的国脚今年联赛开始阶段没有得到出场机会,肯定无法保证他们的状态。”这一席话,虽听上去像那么回事,却似乎也有些“甩锅”的味道。毕竟新赛季中超联赛只踢了两轮,各支球队阵容还在磨合调整中。退一步说,球员的征调主动权在于教练,如果伊万认为国脚保持状态很重要,为

何不选择更多在俱乐部踢主力的球员进入国家队?

不管如何,现在还不是争吵、指责的时候,也别幻想中国队能一夜长大,毕竟面对日、澳、沙这样的对手,输球才是正常的结果。接下来18强赛还有最后两轮,中国队将迎战直接竞争对手印尼队、巴林队。想要占据一个小组前四的出线名额,后两场比赛不容有失。到6月份重新开战时,伤员们基本能够归队,中国队能不能争一口气,赢下必须赢的比赛?

特派记者 关尹
(本报杭州今日电)



扫码看视频

2025盐城国际足球邀请赛

U22国足 捧起冠军奖杯

本报讯(记者 王志灵)2025盐城国际足球邀请赛昨天落下帷幕,最后一个比赛日,主场作战的中国U22男足1比1战平越南队,以1胜2平积5分的不败战绩,获得本次赛事的冠军。

由西班牙籍教练普切挂帅的中国U22男足在本次邀请赛中表现不俗,首轮比赛中顽强逼平乌兹别克斯坦队,第二轮更是凭借刘浩帆在第87分钟的进球1比0击败宿敌韩国队,收官战面对越南队,U22国足又在上半场先丢一球的情况下,由艾菲尔丁在下半场主罚点球命中扳平比分,并在最后时刻克服以少打多的困难局面,将1比1的比分保持到终场,捧起冠军奖杯。

体彩青春公益 活动启动

本报讯(记者 黄永顺)随着满载好运与梦想的“行大运”即开票全新推出,中国体育彩票“公益筑梦顶呱刮”活动也于即日起在申城开启。

新上市的四款“行大运”主题即开票,包含10元、20元、30元、50元四个面值,最高奖金10元票面为25万元,其余三款均为100万元。同步启动的“公益筑梦顶呱刮”回馈活动,从即日起延续至4月20日,购彩者扫描活动二维码进入活动页面,留下自己的公益梦想,获得“公益达人”称号后,即可参与抽取奖品。此外,打开“中国体育彩票”App或微信小程序,用AR功能扫描“行大运”票面上“行大运”与“顶呱刮”标识的组合图形,也可参与抽奖。